

## 智利初定 矿工升井顺序



7日,智利矿难救援人员展示一副特制的墨镜,这是为避免两个多月未见阳光的矿工们回到地面时眼睛受伤而准备的。新华社发

智利海军一名指挥官7日说,已经根据每名受困矿工身体和精神状态情况,初步确定了升井先后顺序。

智利潜艇部队指挥官雷纳托·纳瓦罗介绍,矿工升井过程中,海军特种部队3名医护人员和13名救援专家将乘坐救生舱轮流下井,确保救援顺利。

这种特制的救生舱由海军制造,每次可容纳一人。如果一切顺利,预计每一人升井需耗时15分钟至40分钟,整个救援需要大约48个小时。按照纳瓦罗的说法,综合能力最出色的矿工首先升井,因为他必须有能力应付升井过程中可能发生的意外,同时提醒后来升井者注意事项。

法新社报道,矿工爱迪生·培尼娅可能成为首名升井矿工。他先前是一名运动员,受困后每天在矿井下跑步10公里。首名矿工成功升井后,身体不适或者患有慢性病的矿工将优先升井。

最后升井的受困矿工应具备应付焦虑的能力。救援人员说,这名矿工可能是路易斯·乌尔苏亚,后者被称为受困矿工带头人,眼下负责指挥、组织矿工。

纳瓦罗说,最后升井者可能是其中一名医护人员,后者将一个人在地下700米的矿井内待上20至40分钟,必须拥有应付突发意外的能力和良好的心理素质。

圣何塞铜矿8月5日塌方,33名矿工被困地下大约700米处。智利政府10月7日说,一口救援井有望9日打通,受困矿工最早可能下周获救。

## 中国制造 起重机抵达现场

当地时间6日上午,在沙漠的艳阳下,漆成鲜亮红色的中国自主设计、研发、制造的重型起重机部分零件,被6辆卡车组成的车队送往智利矿难救援现场,准备参与33名被困矿工的最后救援工作,现场欢呼、掌声不断。智利政府在制定救援计划时,选定由中国上海三一集团设计生产的SCC4000型履带起重机承担起吊救援舱的重任。

中国上海三一集团智利分公司服务经理郝恒将作为起吊作业技术服务工程师参加救援行动,他也是现场唯一参与救援的亚洲人。

据郝恒介绍,执行此次起重任务的SCC4000型履带起重机性能优越,有“神州第一吊”的美誉,曾获得上海科技博览会金奖,在电控、力限系统、液压装置等方面都处于世界先进水平。郝恒说,智利政府在众多救援方案中选中这台机器承担起吊任务,是对中国重工业的肯定和认可。

智利政府内政部顾问克里斯蒂安·巴拉对新华社记者说,中国制造的起重机将首先负责救援通道内的内壁铺设任务,然后将投入紧张的矿工升井救援工作。他说,本次作业难度较大,但他对救援工作充满信心。综合新华社消息

■曾为英国女王、加总理等驾驶专机  
■如今面临谋杀、强奸、入室盗窃指控

# 加王牌飞行员 双面人生



加拿大王牌飞行员拉塞尔·威廉斯的律师7日说,威廉斯打算承认犯下谋杀、强奸、入室盗窃等罪行。

**律师声称:**  
他即将认罪

拉塞尔·威廉斯出生于英格兰,在加拿大长大,现年47岁,被捕前任加拿大最大空军基地特伦顿军事基地指挥官。他服役23年,曾为英国女王伊丽莎白二世、加拿大总理等政要担任飞行员,堪称王牌军官。

威廉斯今年2月4日进入调查人员视线,警方在道路检查时发现威廉斯的汽车胎痕与一起凶杀案中涉案车辆吻合,3天后将他逮捕。

检方随后指控威廉斯谋杀2名女子,强奸另2名女子及82次入室盗窃,罪名包括一级谋杀。消息一出,举国震惊。

威廉斯7日在安大略省最高法院出庭受审,许多受害者亲友参加旁听。美联社报道,威廉斯身穿白色衬衫、黑色外套,戴着手铐,庭审过程中面无表情,未发一言。

威廉斯的律师迈克尔·埃尔森在听证会上说,威廉斯打算在18日再次出庭时承认全部指控。

如果罪名成立,威廉斯将获刑终身监禁,25年不得假释。

**罪行累累:**  
面临多项指控

美联社报道,威廉斯涉嫌杀害时年27岁的杰西卡·劳埃德和38岁的玛丽·科莫。两人均因窒息死亡。

科莫是在特伦顿军事基地服役的一名下士,去年11月被发现死在家中。杰西卡的尸体今年2月被发现。

杰西卡的哥哥安迪·劳埃德说,他不需要威廉斯道歉,只想知道真相。“每个人都想听他解释发生了什么。我不需要道歉,这没有任何意义。”

威廉斯还涉嫌去年9月在安大略省特威德入室强奸两名女性。其中一名受害者21岁,是单身母亲。她说,自己当时被捆住、眼睛被蒙,施暴者囚禁她两个多小时,强行与她发生性关系并拍照。

另外,威廉斯涉嫌自2007年起先后非法闯入47所房屋82次,其中一所房屋被闯9次。

事主安杰拉·麦克坎尼说,她位于渥太华的住所连续几天被盗,所有女士内裤不翼而飞。

另一事主安妮·马尔桑-库克说,她的住所2009年连续数日遭人闯入,成人用品和所有内

裤被盗。作案者在电脑上留言,威胁她不许报警。《渥太华公民报》援引警方消息人士的话报道,警方在威廉斯渥太华的家中找到500件女士内衣裤。

**高级军官:**  
令人震惊的“双重生活”

退役中将安古斯·瓦特曾是威廉斯上司并提拔过后者。他接受媒体采访时说:“这令人吃惊,我从未见过这种事情……这令所有人震惊,因为他(威廉斯)是一名身居领导层的高级军官。”

在瓦特印象中,威廉斯勤奋、能干。他表现很好,领导能力和技术水平令人印象深刻。”瓦特说,每个人都被他迷惑了,我和他的……几个好友聊过,他们完全没想到。”

瓦特称威廉斯人格“扭曲”,过着“双重生活”。这是一个道德败坏者的个人行为,不能反映加拿大军人的形象。

法新社报道,威廉斯在押期间曾绝食抗议并试图自杀,但据信已配合警方调查。

威廉斯的邻居迈克尔·真尼斯说,威廉斯的妻子玛丽·伊丽莎白·哈里曼眼下身心交瘁,不愿谈论丈夫的事。郭洋 新华社

## 多瑙河 “消化”铝厂毒水

新华社专电 匈牙利应灾部门发言人蒂博尔·多布森8日说,铝厂外泄的有毒废水进入多瑙河后,未明显损害这条欧洲第二大河。

多布森说,最新数据显示,多瑙河河水pH值在8至8.2之间,可以视为“正常”。有毒废水7日上午进入多瑙河支流莫雄多瑙河时,pH值为9.3。

“新数据给我们希望,”他说,迄今多瑙河干流未受明显损害。”

匈牙利铝生产销售公司位于维斯普雷姆州奥伊考的有毒废水池4日下午发生泄漏事故。外泄物含铅等重金属,带轻微放射性,并含腐蚀性物质,最初检测值为pH值13,呈强碱性。初步调查显示,大约100万立方米有毒废水和泥浆涌入附近村镇和河流,5人死亡,3人失踪,至少120人受伤。

匈牙利政府8日更新数据,显示外泄有毒废水量为60万立方米至70万立方米。美联社报道,墨西哥湾原油泄漏事故中,外泄原油量相当于76万立方米。

## 两少年弹 制造卡拉奇连环爆炸

巴基斯坦最大城市卡拉奇的一个神殿10月7日晚上遭到两次自杀式炸弹袭击,造成包括2名儿童在内的12人死亡,70余人受伤。

事发时间是周四晚上,这是神殿每周最繁忙的时段,通常会有数千人来此祈祷,给穷人分发食物,在圣人的墓前献上玫瑰花瓣。信德省高级官员巴巴尔·哈塔克称,第一次爆炸是在自杀性袭击者通过金属探测器时发生的,大约十几秒后在通往神殿中心区域的一个楼梯上又响起了第二起爆炸声。目击者称爆炸还引发了踩踏事件,包括妇女和儿童在内,至少有几十个人因此受伤。

警方已经在现场找到两个被炸飞的头颅。“我认为从爆炸现场找到的这两个头颅肯定是自杀性袭击者的,”信德省内政部长佐勒菲卡尔·米尔扎称。据信,这两名袭击者的年龄在14岁至16岁之间。据当地电视台消息,一个名为“塔利班运动”的组织已经宣布对此事件负责。

另外,阿富汗东北部一座清真寺内10月8日发生爆炸,造成包括一名省长在内的15人死亡。当地警察部门负责人沙阿·贾汉·努里介绍说,事发时阿富汗昆都士省省长穆罕默德·奥马尔等人正在邻近省份塔哈尔省的一座清真寺内做祷告,爆炸的威力很大,奥马尔和其他14人被炸身亡,另外还有至少20人受伤。综合消息

## 巴以和谈 可能出现转机

以色列驻美国大使迈克尔·奥伦7日说,美国向以色列方面提议,以“激励”条件换取以色列延长在约旦河西岸犹太人定居点的限建令。

巴勒斯坦谈判代表团成员、巴民族解放运动(法塔赫)中央委员会委员纳比勒·沙阿斯同一天说,巴方已接受美国有关以色列暂停定居点建设的提议。

美国《华盛顿邮报》援引奥伦的话报道,美国政府向以色列提供了许多建议,也可以称之为激励措施,可能促成以色列政府有限地延长定居点限建令两到三个月。

奥伦没有说明具体激励措施。媒体先前报道,美国总统贝拉克·奥巴马致信以色列总理本雅明·内塔尼亚胡,明确在外交、军事和安保等领域给予“激励”。不过,白宫上周否认这种报道。另外,奥伦强调,内塔尼亚胡要求巴勒斯坦方面必须承认以色列是合法国家,双方如果就这一事项不能达成共识,冲突难以结束。

巴方谈判代表沙阿斯告诉美联社记者,巴勒斯坦同意美国提议,即限建令延长60天、巴以在此期间谈判双方边界问题。

陈立希 新华社